



小众望正在接受检查。(图片由志愿者提供。)

记者观察

## 每人绵薄之力 凝成生的希望

从不断更新微博转发信息的网友,到率车堵路为婴儿开路的出租车司机,从连夜抱男婴求医的志愿者,到开辟绿色通道救人的医护人员……一名仅11天大的男婴,为何能凝聚起众多好心人的能量,在短短几个小时内,赢回生的希望。

对“小希望之家”的志愿者“娃娃”来说,抛下出生仅半年的儿子,连夜劝下几欲放弃希望的男婴父母,带着一个生命垂危的孩子赴外地求医,势必需要莫大的勇气。“我们都为人父母,没有人愿意放弃一个小生命。”

消息很快在微博上传开,网友时刻关注着这场爱心接力,网友们在转发微博的同时,也在打听具体消息,关心“孩子现在怎么样了”、“出租车现在到哪里了”……收到消息的广播电台一路呼吁驾驶员们让行,为孩子救治赢得时间。

说起14日上午率领浩浩荡荡的车队救援的一幕,即墨雷锋车队队长周佳龙仍然难掩激动,“我们每人心里都有正能量,一遇到救人的事儿,大家全都义无反顾。”周佳龙说,这已经不是车队第一次救人了。2009年,即墨有一位危重病人急需一种冷冻药物,得知消息后,周佳龙率领一百多辆车连夜从济南一路封路,闯红灯运回了这种救命药。在对小众望的救援中,所有队友们的表现一如既往地令周佳龙感动。“每个人到位后,都会通过对讲机实时播报自己所在位置的情况,对讲机里传来的都是‘已就位、待命、××路段畅通’等词汇。”而被挡住路的私家车主们在了解封路原因后,也都十分礼让,“有的车主特别配合,一听说为了救孩子,直说‘等一天我们也等’。”

此时早已收到求助信息的警察也已疏导各路口的交通,在高速路口处等候多时的民警见到一路闯红灯、超速引路的出租车和载有患儿的救命车,“特许”他们一路以140迈的速度开进医院,医护人员提前在急诊室就位。不同城市、不同岗位的人们在同一时间发挥自己的力量,虽然每个人的力量都很微小,但汇集到一起,就拧成一股绳,与死神展开一场拔河竞赛,将男婴从死亡线挽救回来。“两座城市的人团结起来就会众志成城,为孩子多争取一分生的希望。”周佳龙说。  
本报记者 刘腾腾

# 小众望能大声哭了

## 已收善款三万多元,仍有很大缺口



病情 | 心率大致正常,仍未完全脱险

两城联动抢救男婴

15日,牵动烟青两地人心的小众望经过一天的治疗后,病情稍微好转,心率和血压已大致正常,但肠道存在严重感染,目前仍未完全脱离危险。小众望的遭遇被报道后,爱心捐款也不断涌来,截至15日下午5点左右,“小希望之家”公益组织的官方账号已收到共计33644元捐款。

本报记者 刘腾腾

14日,出生仅11天的患病男婴被众人一路护送入院,牵动了两城人的心(本报10月15日A07版报道)。15日,记者再次来到青岛市妇儿医院新生儿重症监护室,“小希望之家”的志愿者张女士早早地就来到医院守候。“因为小众望需要人陪着做检查,我今天就给单位请了

假来陪护。”张女士说,由于孩子的父母不在身边,志愿者们商量决定,大家轮流陪护小众望,“刚刚,医院给孩子做了心脏彩超和腹部的检查,孩子今天能大声哭了,但哭几下就要休息。”

记者从医院了解到,经治疗小众望已经退烧,监测血压

和心率也已大致正常,脱水状态略有好转,但仍需纠正,目前孩子的肠道情况仍比较严重,存在较重感染,心脏超声检查也显示孩子心脏有问题,此外,头颅超声检测发现孩子双侧室管膜下囊性包块,需要择期复查,目前来看,孩子仍未完全脱离危险。

善款 | 治疗费约需15万,志愿者愿意义卖募捐

爱心捐款也不断涌向医院。“一大早就来了一个好心大哥,看上去40多岁,听说众望的病情后,他和我们另一名志愿者当场捐了一千元钱。”张女士说,“那位大哥穿着很朴素,不像是特别富裕的,但他仍然坚持给孩子捐款。”

一名不愿透露姓名的30岁济南市民给记者打来电话,询问孩子病情并提出想要捐款,“我是一个四岁孩子的母亲,在报道上看到孩子太可怜了,那么小的身体被疾病缠身。幸好遇到了那么多好心人,我就想出一分力

给孩子捐点钱看病,希望他能活下来吧。”

“小希望之家”公益组织创始人陈岚说,14日一天,“小希望之家”的官方账号里就收到24825元捐款,截至15日下午5点多,又收到8819元捐款,两天共计33644元,其中支出小众望的住院费8000元。“经过跟院方沟通得知,小众望的治疗费用大约需要15万元,目前缺口仍然很大,如果再凑不齐,我们就会让志愿者发起义卖募捐。”

谈及这笔资金的使用和监督问题,“小希望之家”公益组

织创始人陈岚说:“所有收到的捐助资金我们都会通过官方微博和微信公开,每一周公示一次,都注明捐款人和捐助对象。所有募捐的善款除了志愿者必要的开支外,其余都将会用作患儿医疗费。”对于如何能保证这笔善款的定向使用问题,青岛润珠律师事务所律师曲志亮认为,既然捐助人的捐助对象是小众望,那这笔钱应该以孩子家属名义进行募捐,通过组织进行运作,把善款的管理权交给孩子父母,以保证善款能全部用到小众望的治疗上。



好心市民为小众望捐助一千元钱。  
本报记者 刘腾腾 摄

最前沿政策解读 一站式留学体验 个性化出国规划 全方位留学服务

# 第23届山东国际教育展

日期:2014年10月25日 上午8:30--下午3:00

地点:济南索菲特银座大饭店6楼(济南市泺源大街66号)

启航留学之梦 扬帆2015

主办:齐鲁晚报 承办:齐鲁晚报天一国际会展公司

咨询电话:0531-85196195/85196575/85196197 参展范围:出国留学移民、托福雅思培训、国际教育、出国金融